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ACTA No. 049 DE 2021 

 

Proceso: Subproceso: 

Unidad Académica y/o Administrativa: SECRETARÍA ACADÉMICA FACULTAD DEL MEDIO AMBIENTE Y 
RECURSOS NATURALES 

Hora de Inicio:  
8:00 A.M. 

Motivo y/o Evento: CONSEJO EXTRAORDINARIO AMPLIADO DE LA FACULTAD DEL MEDIO AMBIENTE 
Y RECURSOS NATURALES 

Hora de Finalización: 
11:01 A.M. 

LUGAR: AUDITORIO PABLO EMILIO LÓPEZ BURUTICÁ Fecha: 14/DICIEMBRE/2021 

Participantes: 

NOMBRE CARGO FIRMA 

JAIME EDDY USSA GARZON 
Presidente 
 

ASISTIÓ 

FAVIO LOPEZ BOTIA 

Coordinador Unidad de Extensión de la 
Facultad del Medio Ambiente y Recursos 
Naturales 
 

ASISTIÓ 

WILSON GORDILLO THIRIAT 
Coordinador Unidad de Investigación de 
la Facultad del Medio Ambiente y 
Recursos Naturales 

ASISTIÓ 

CLARA JUDYTH BOTIA FLECHAS 
Representante de los Coordinadores de 
Posgrados al Consejo de Facultad del 
Medio Ambiente y Recursos Naturales 

ASISTIÓ 

 
ALVARO FERNANDO CASTILLO 
PINILLA 

Representante de los Coordinadores de 
Pregrado al Consejo de Facultad de la 
Facultad del Medio Ambiente y Recursos 
Naturales 

ASISTIÓ 

 EDISON URIBE 

Representante Principal de los 
Profesores ante el Consejo de Facultad 
del Medio Ambiente y Recursos 
Naturales  

NO ASISTIÓ 

 
NORMAN ARTURO TORRES 
SERRANO 

Representante Suplente de los 
Profesores ante el Consejo de Facultad 
del Medio Ambiente y Recursos 
Naturales 

ASISTIÓ 

 SARA CAMILA VARELA GOMEZ 

Representante Principal de los 
Estudiantes ante el Consejo de Facultad 
del Medio Ambiente y Recursos 
Naturales 

ASISTIÓ 

 SERGIO ANDRES PADILLA SILVA 

Representante Suplente de los 
Estudiantes ante el Consejo de Facultad 
del Medio Ambiente y Recursos 
Naturales 

NO ASISTIÓ 

 
LUIS FERNANDO QUIJANO 
WILCHES 

Coordinador Comité de Autoevaluación 
y Acreditación de la Facultad del Medio 
Ambiente y Recursos Naturales, Invitado  

ASISTIÓ 

 GLORIA STELLA ACOSTA PEÑALOZA 
Coordinadora del Comité de Currículo de 
la Facultad del Medio Ambiente y 
Recursos Naturales, Invitada 

ASISTIÓ 
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ORDEN DEL DÍA 
 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. CASOS DE FACULTAD 

 
 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA 
 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. Se verifica que existe quórum deliberatorio y aprobatorio. 
 
 
ASISTENCIA DE ESTA SESIÓN 
 
 
GIOVANNY MAURICIO TARAZONA 
BERMÚDEZ 

Rector Universidad Distrital Francisco José de 
Caldas ASISTIÓ 

WILLIAM FERNANDO CASTILLÓN CARDONA  Vicerrector Académico  ASISTIÓ 

   

   

INTEGRANTES CONSEJO CURRICULAR MAESTRÍA EN MANEJO, USO Y CONSERVACIÓN DEL BOSQUE 

RAÚL GIOVANNI BOGOTÁ ÁNGEL Presidente ASISTIÓ 

ÁNGELA PARRADO ROSSELLI Representante Docente NO ASISTIÓ 

ROCIO DEL PILAR CORTÉS BALLÉN Representante Docente ASISTIÓ 

WENDY KATHERIN LORENZANA VELOSA Representante Estudiantes NO ASISTIÓ 

   

INTEGRANTES CONSEJO CURRICULAR MAESTRÍA EN DESARROLLO SUSTENTABLE Y GESTIÓN AMBIENTAL 

JULIO EDUARDO BELTRÁN VARGAS Presidente ASISTIÓ 

YOLANDA TERESA HERNÁNDEZ PEÑA Representante Docente ASISTIÓ 

CARLOS ZAFRA MEJÍA Representante Docente NO ASISTIÓ 

OLGA LISSETTE SIERRA BONILLA Representante Estudiantes NO ASISTIÓ 

 
 
 
 
  

 

 

 

 

 



 

 

FORMATO: ACTA DE REUNIÓN Código: GI-FR-010 

 

Macroproceso: Direccionamiento 
Estratégico 

Versión: 03 

Proceso: Gestión Integrada 
Fecha de 
Aprobación: 
21/03/2017 

Página 3 de 17 ACTA No. 049 DE 2021 
REUNIÓN EXTRAORDINARIA AMPLIADA DEL CONSEJO DE FACULTAD  
FECHA: 14 DE DICIEMBRE DE 2021 HORA: 8:00 A.M. 
LUGAR: AUDITORIO PABLO EMILIO LOPEZ BURITICÁ 

 

3 

 

  

INTEGRANTES CONSEJO CURRICULAR MAESTRÍA EN INFRAESTRUCTURA VÍAL  

WILSON ERNESTO VARGAS VARGAS  Presidente ASISTIÓ 

HUGO ALEXANDER RONDÓN QUINTANA Representante Docente NO ASISTIÓ 

MARIO RINCÓN VILLALBA Representante Docente NO ASISTIÓ 

   

INTEGRANTES CONSEJO CURRICULAR ESPECIALIZACIÓN EN GERENCIA DE RECURSOS NATURALES 

ALEJANDRO COPETE PERDOMO Presidente NO ASISTIÓ 

LIZ VILLARRAGA FLÓREZ Representante Docente NO ASISTIÓ 

URIEL COY VERANO Representante Docente ASISTIÓ 

MARY ALEJANDRA ARDILA MEDINA Representante Estudiantes NO ASISTIÓ 

JULIETH ALEJANDRA MUÑOZ Representante Estudiantes NO ASISTIÓ 

   

INTEGRANTES CONSEJO CURRICULAR ESPECIALIZACIÓN EN AMBIENTE Y DESARROLLO LOCAL 

CLARA JUDYTH BOTIA FLECHAS  Presidente ASISTIÓ 

RUTH MIRIAM MORENO AGUILAR  Representante Docente ASISTIÓ 

CESAR AUGUSTO GARCÍA VALBUENA  Representante Docente ASISTIÓ 

YAMITH ACOSTA JIMÉNEZ  Representante Estudiantes NO ASISTIÓ 

   

INTEGRANTES CONSEJO CURRICULAR ESPECIALIZACIÓN EN DISEÑO DE VÍAS URBANAS, TRÁNSITO Y TRANSPORTE 

CARLOS JAVIER GONZÁLEZ VERGARA  Presidente NO ASISTIÓ 

WILSON ERNESTO VARGAS VARGAS Representante Docente ASISTIÓ 

MARIO ARTURO RINCÓN VILLALBA Representante Docente NO ASISTIÓ 

EDUARDO HUMBERTO CRUZ BALLESTEROS Representante Estudiantes ASISTIÓ 
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INTEGRANTES CONSEJO CURRICULAR DE INGENIERÍA FORESTAL 

CLAUDIA MARÍA CARDONA LONDOÑO Presidente  ASISTIÓ 

LYNDON CARVAJAL ROJAS  Área Básica NO ASISTIÓ 

CARLOS FRANCISCO GARCÍA OLMOS   Área Básica de Ingeniería ASISTIÓ 

ROBERT ORLANDO LEAL PULIDO  Área de Ingeniería Aplicada NO ASISTIÓ 

MAX ALEJANDRO TRIANA GÓMEZ   Área Complementaria ASISTIÓ 

HELVAR RODOLFO FRANCO  Área de Electivas ASISTIÓ 

   

INTEGRANTES CONSEJO CURRICULAR DE INGENIERÍA TOPOGRÁFICA 

EDGAR LOZANO ESPINOSA Presidente NO ASISTIÓ 

WILLIAM ANDRÉS CASTRO LÓPEZ Componente de Básico ASISTIÓ 

ROBINSON QUINTANA PUENTES Componente Básico Profesional NO ASISTIÓ 

ZAMIR MATURANA CÓRDOBA  Componente Profesional ASISTIÓ 

HERLINDA ESPERANZA CALDERÓN 
GACHARNA 

Componente Socio- Humanístico 
NO ASISTIÓ 

   

INTEGRANTES CONSEJO CURRICULAR DE INGENIERÍA AMBIENTAL 

FREDDY LEONARD ALFONSO MORENO Presidente  ASISTIÓ 

CESAR AUGUSTO GARCÍA VALBUENA Área de Ingeniería Aplicada ASISTIÓ 

MARTHA LUCIA MALAGÓN MICAN  Área de Ciencias Básicas de Ingeniería NO ASISTIÓ 

MARTHA CECILIA GUTIÉRREZ SARMIENTO Área de Ciencias Básicas NO ASISTIÓ 

JOSÉ ALBERTO FIGUEROA FERNÁNDEZ Área de las Electivas ASISTIÓ 

PIER PAOLO ZÚÑIGA VARGAS Área Socio Humanístico ASISTIÓ 

GUSTAVO ADOLFO NAVARRO FARFÁN Representante Estudiantil ASISTIÓ 
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INTEGRANTES CONSEJO CURRICULAR DE INGENIERÍA SANITARIA 

JUAN SEBASTIÁN DE PLAZA Presidente NO ASISTIÓ 

JAIR PRECIADO BELTRÁN Consejero – Complementaria 
NO ASISTIÓ 

JORGE ALONSO CÁRDENAS Consejero – Ciencias Básicas 
NO ASISTIÓ 

EDISON URIBE Consejero – Básicas de Ingeniería 
NO ASISTIÓ 

GABRIEL ERNESTO ESCOBAR Consejero – Ingeniería Aplicada 
NO ASISTIÓ 

KATHERIN CANDELA ALMARIO Representante Estudiantil 
NO ASISTIÓ 

NICOLÁS NUÑEZ RODRÍGUEZ Representante Estudiantil NO ASISTIÓ 

   

INTEGRANTES CONSEJO CURRICULAR DE ADMINISTRACIÓN DEPORTIVA 

JHON EDISSON ALVARADO TORRE Presidente  ASISTIÓ 

CARLOS ALBERTO FLOREZ MORENO Área de Énfasis  
ASISTIÓ 

OSCAR HURTADO VERGEL Área Administrativa 
ASISTIÓ 

NUBIA YANETH BELTRAN PEÑA Área Básica (Socio Humanística)  
NO ASISTIÓ 

HEIDY SAMANTA SALAMANCA Representante Estudiantil 
NO ASISTIÓ 

JUAN DIEGO RODRIGUEZ RODRIGUEZ Representante Estudiantil NO ASISTIÓ 

   

INTEGRANTES CONSEJO CURRICULAR DE ADMINISTRACIÓN AMBIENTAL 

CARLOS YEZID ROZO ÁLVAREZ Presidente  ASISTIÓ 

NADENKA BEATRIZ MELO BRITO Área Básica ASISTIÓ 

CARLOS DÍAZ RODRÍGUEZ Área Administrativa ASISTIÓ 

JENIFFER PAOLA GRACIA ROJAS Área Socio Humanística NO ASISTIÓ 

ALFONSO PAZOS ÁLVAREZ Área Ambiental ASISTIÓ 

LEONARDO ORTEGÓN CANO Representante de los Estudiantes  ASISTIÓ 
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INTEGRANTES CONSEJO CURRICULAR DE TECNOLOGÍA EN GESTIÓN AMBIENTAL Y SERVICIOS PÚBLICOS 

FERNANDO SÁNCHEZ SÁNCHEZ Presidente  No ASISTIÓ 

EDINSON ANGARITA MANOSALVA Componente Gestión y Administración ASISTIÓ 

VILMA HERNÁNDEZ MONTAÑA Componente Básico NO ASISTIÓ 

RAFAEL EDUARDO LADINO PERALTA Componente Técnico Operativa ASISTIÓ 

YOLIMA AGUALIMPIA DUALIBY Componente Ambiental NO ASISTIÓ 

YEFER ASPRILLA LARA Componente Socio Humanística  ASISTIÓ 

RUTH BIBIANA BENÍTEZ ESTEPA Representante Estudiantil  NO ASISTIÓ 

RAÚL FERNANDO ROJAS TORRES Representante Estudiantil NO ASISTIÓ 

   

INTEGRANTES CONSEJO CURRICULAR DE TECNOLOGÍA EN LEVANTAMIENTOS TOPOGRÁFICOS 

JULIO HERNAN BONILLA ROMERO Presidente NO ASISTIÓ 

HUMBERTO VALBUENA LEGUIZAMO Representante del Componente del Área Básica  NO ASISTIÓ 

CARLOS ALFREDO RODRIGUEZ ROJAS 
Representante del Componente del Área de 
Ciencias Aplicadas a la Topografía 

NO ASISTIÓ 

WILMAR DARIO FERNANDEZ GOMEZ 
Representante del Componente del Área de 
Investigación 

NO ASISTIÓ 

OLGA LUCIA GODOY MORALES 
Representante del Componente del Área Socio 
Humanística 

ASISTIÓ 

IRIS GISEL MAHECHA AMADO Representante Estudiantil NO ASISTIÓ 

   

INTEGRANTES CONSEJO CURRICULAR DE TECNOLOGÍA EN SANEAMIENTO AMBIENTAL 

ÁLVARO FERNANDO CASTILLO PINILLA Presidente  ASISTIÓ 

ÁNGELA MARÍA WILCHES FLOREZ Área Básica  NO ASISTIÓ 

VIDAL FERNANDO PEÑARANDA GALVIS Área Humanística NO ASISTIÓ 

JUAN PABLO RODRIGUEZ MIRANDA Área Técnico Sanitaria NO ASISTIÓ 

JAIRO MIGUEL MARTÍNEZ ABELLO Área Económico - Administrativa  ASISTIÓ 

JOSÉ DUVAN VASQUEZ C. Representante Estudiantil NO ASISTIÓ 
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JHON SEBASTIAN JIMÉNEZ C. Representante Estudiantil NO ASISTIÓ 

 
Los siguientes docentes enviaron excusa de no asistencia a la sesión, mediante correo electrónico, así: 
 
➢ JUAN SEBASTIÁN DE PLAZA SOLÓRZANO, Coordinador del Proyecto Curricular de Ingeniería Sanitaria: 
“Atendiendo la gentil invitación y con relación a los compromisos académicos programados para el día 
de mañana en los espacios académicos a cargo (sustentación de proyectos de 9:00 a 15:00 h), me es 
imposible atender la invitación”. 
➢ WILMAR DARIO FERNANDEZ GOMEZ, adscrito al Proyecto Curricular de Tecnología en 
Levantamientos Topográficos:  “Buenas tardes, gracias por la invitación. Lamentablemente no podré 
asistir dado que tengo un compromiso en el colegio de mis hijos y que fue agendado con anticipación”. 
➢ OLGA LISSETTE SIERRA BONILLA, docente de vinculación especial del Proyecto Curricular de 
Ingeniería Ambiental: “Confirmo recibido de la citación. Por motivos laborales se me dificulta asistir de 
manera presencial.  Estaré atenta a cualquier novedad o noticia por parte de los demás miembros del 
Consejo Curricular”. 
➢ CARLOS JAVIER GONZALEZ VERGARA, Coordinador de la Especialización en Diseño de Vías Urbanas, 
Tránsito y Transporte: “Lamentablemente tengo un compromiso adquirido y no lo puede reprogramar, 
me excuso de mi asistencia”. 
➢ MARIO RINCON VILLABA, adscrito al Proyecto Curricular de Ingeniería Topográfica: 
“Desafortunadamente no puedo asistir, ya que los martes en la mañana los tengo destinados para temas 
de carácter personal y pues como hasta hoy vi este mensaje, me es imposible cancelarlas para el día de 
mañana. ofrezco disculpas por las molestias causadas, cordial saludo”. 
➢ ROBERT ORLANDO LEAL PULIDO, adscrito al Proyecto Curricular de Ingeniería Forestal: “Con la 
presente me estoy excusando por la no asistencia mañana al  Consejo de Facultad del Medio Ambiente 
y Recursos Naturales extraordinario ampliado. El motivo de lo anterior es que a mi esposa le van a 
realizar un examen médico programado con anterioridad y que requiere un acompañante a lo cual me 
había comprometido y hasta el momento no he logrado conseguir quien me reemplace”. 
➢ LIZ FARLEIDY VILLARRAGA FLOREZ, adscrita al Proyecto Curricular de Ingeniería Forestal: “No podré 
asistir a la citación de Consejo de Facultad ampliado, ya que estoy en clase mediante google meet con 
los estudiantes de Ingeniería Forestal de 6:00 A.M. a 10:00 A.M.”  
➢ JUAN PABLO RODRIGUEZ MIRANDA, adscrito al Proyecto Curricular de Tecnología en Saneamiento 
Ambiental: “Comedidamente agradezco invitación a Consejo Ampliado, sin embargo, lastimosamente 
no podré asistir, debido a cita médica programada, debido a un incidente presentado hace quince días. 
De manera respetuosa, solicito, si es posible, grabación o sesión remota del Consejo, del cual me parece 
muy importante, dado que además de estar el Decano, estudiantes y docentes, estará el Señor Rector de 
la Universidad. Quedo atento a sus comentarios”. 
➢ EDGAR LOZANO ESPINOSA, Coordinador del Proyecto Curricular de Ingenieria Topográfica, 
remite incapacidad médica. 
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2. CASOS DE FACULTAD 
 
2.1 Consejo de Facultad ampliado con el doctor GIOVANNY MAURICIO TARAZONA BERMUDEZ, Rector de la 
Universidad Distrital Francisco José de Caldas y los Consejos Curriculares de Posgrado y Pregrado de la 
Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales. 

 
El docente JAIME EDDY USSA GARZÓN, Decano de la Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales, 
da una BIENVENIDA al señor Rector doctor GIOVANNY MAURICIO TARAZONA BERMUDEZ y a todos los 
Consejeros de los Proyectos Curriculares de Pregrado y Posgrado de la Facultad del Medio Ambiente y 
Recursos Naturales.   
 
El doctor GIOVANNY MAURICIO TARAZONA BERMUDEZ, Rector de la Universidad Distrital Francisco José 
de Caldas, da un saludo a los docentes JAIME EDDY USSA GARZÓN, Decano de la Facultad del Medio 
Ambiente y Recursos Naturales, WILLIAM FERNANDO CASTRILLÓN CARDONA, Vicerrector Académico y 
a todos los integrantes de los Consejos Curriculares de la Facultad del Medio Ambiente y Recursos 
Naturales, dice que es un primer escenario de contacto con los cuerpos colegiados de esta Facultad, con 
el tema de la pandemia, se dio poco contacto, lo primero que quiere en el día de hoy es reconocer ese 
esfuerzo de la parte académica y administrativa, que ha sido muy importante y como primera autoridad 
de esta Institución es liderar el tema regional, mediante foros en temas de discusión a nivel distrital y 
nacional, esa es la motivación de la construcción de ideas conjuntas, de escucharnos, aclarando que 
tenemos logros, el reconocimiento de nuestras fortalezas, la mecánica es sencilla solicita que cada uno 
se presente, a que programa pertenece, si tienen alguna preocupación manifestarla, para tenerlas en 
cuenta en la toma de decisiones, precisa que deben tener en cuenta que es un profesor más, que 
durante 4 años está como Rector y después vuelve de nuevo a la base. Como Rector, aclara que es una 
persona que tiene una tarea, es un ser humano, con la capacidad de liderar, esta misma actividad la 
viene realizando en las demás Facultades, para encontramos reconocernos, escucharnos, el llamado es 
a salir con el mayor de los respectos con el tema de la pandemia. Cuando se asume la Rectoría, es el 
Rector de toda la Universidad Distrital Francisco José de Caldas, por ende se debe pensar 
institucionalmente, es muy común tener pensamientos sectoriales, nos corresponde de la mano, llegar 
a unos acuerdo con el fin de construir. 
 
El docente WILLIAM FERNANDO CASTRILLÓN CARDONA, Vicerrector Académico de la Universidad 
Distrital Francisco José de Caldas, dice que el interés de acompañar al docente El doctor GIOVANNY 
MAURICIO TARAZONA BERMUDEZ, Rector de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas, es para 
agradecer de primera mano, el ejercicio académico, ya que son muchas las personas que han venido 
colaborando, teniendo en cuenta que el Ministerio de Educación Nacional expidió la Resolución No. 
023653 del 10 de diciembre de 2021 “Por la cual se renueva la Acreditación Institucional en Alta Calidad 
de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas”, que fue otorgada por ocho años, lo primero que se 
destaca de esto es que un proyecto universitario institucional, es un horizonte, es importante porque 
depende de los profesores y estudiantes, que se ve reflejado que el día 02 de diciembre de 2021, el 
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Ministerio de Educación Nacional hizo entrega del reconocimiento a la Universidad Distrital Francisco 
José de Caldas, por ser una Institución de Educación Superior con los mejores resultados en el Examen 
de Estado de Calidad de la Educación Superior-Saber Pro 2020, se aumentó la categoría de los grupos 
de investigación, también tenemos un buen ejercicio en la movilidad académica de docentes y 
estudiantes, como también un buen ejercicio de en extensión y la proyección social, muy a pesar de lo 
que ha pasado en el IDEXUD, se hizo un trabajo importante que ha sido destacado, también se debe 
reconocer el trabajo del Centro de Bienestar Institucional que ha tenido una buena cobertura, a todos 
muchas gracias por ayudar a construir. 
 
El docente CARLOS YEZID ROZO ALVAREZ, Coordinador del Proyecto Curricular de Administración 
Ambiental, le da una bienvenida al doctor TARAZONA BERMUDEZ, Rector de la Universidad Distrital 
Francisco José de Caldas a esta facultad, le informa que es un proyecto que cuenta con diez docentes de 
planta, cuatro de ellos ya tienen doctorado y dos se encuentran en formación de doctorado, se tiene 
que fortalecer esos factores que exigen el proceso de reacreditación; se viene trabajando en un proceso 
de poder ofrecer una doble titulación, la acreditación institucional debe crecer en esas esferas, la 
pandemia debe trascender más allá, en sus manos está en poder llegar a muchos más sectores, mirar  
las necesidades del país y mirar hacia otras regiones del país. 
 
El docente de vinculación especial NORMAN ARTURO TORRES SERRANO, Representante de los Docentes 
Suplente al Consejo de Facultad de Medio Ambiente y Recursos Naturales, le da una cordial bienvenida 
y en la Representación Docente, tiene varias inquietudes para presentar, lo primero es con respecto a 
los docentes de vinculación especial, que es la primera vez que un docente de esta modalidad de 
contratación llega a un cuerpo colegiado; lo segundo es la  preocupación que se tiene con respecto a la 
contratación para el próximo año, para iniciar el 2022, se observa que se modificó el calendario 
académico, es un gran impacto que se tiene para 1.300 docentes de esta modalidad, lo tercero que 
solicita se modifique el artículo 6 de la resolución que se tiene para la contratación, ya que los colocan 
en riesgo, sobre todo cuando hay paros. Se hace necesario que la Universidad Distrital Francisco José de 
Caldas, participe en temas de interés distrital como es el Plan de Ordenamiento Territorial (POT), 
tenemos mucho que decir, se tiene ya formulado el Observatorio Ambiental; el otro tema que solicita 
es mirar el tema de la deserción ya que este semestre no se alcanzaron a llenar los cupos que la 
Universidad está ofertando, recordar que el objeto de la Universidad es de carácter social,  para formar 
tecnólogos y profesionales, que nuestros estudiantes se puedan graduar y que se mire las promociones 
que salen de los colegios. 
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El docente ALVARO FERNANDO CASTILLO PINILLA, Coordinador del Proyecto Curricular de Tecnología en 
Saneamiento Ambiental, le da una bienvenida, recordar que la Facultad del Medio Ambiente  y Recursos 
Naturales tiene dos sedes que son El Vivero y Bosa El Porvenir, es un programa que tiene treinta y ocho 
años, mirar que con la problemática de la pandemia, la Institución se debe fortalecer, que debemos 
sacar la Universidad hacia otras regiones, como Cundinamarca, es un proyecto posible, es mirar como 
tener estudiantes de otras regiones a nivel virtual, eso debe ser prioritario y se debe mirar la deserción 
del último año que es alta.  
 
El docente JAIRO MIGUEL MARTINEZ ABELLO, adscrito al Proyecto Curricular de Tecnología en 
Saneamiento Ambiental, es Coordinador del Semillero de Conflictos Ambientales, han abordado quince 
localidades en la ciudad de Bogotá, tendría mucho que decir, espera que en esta administración se dé 
los mejores resultados, es uno de los cree que la Universidad Distrital Francisco José de Caldas pasa por 
unos momentos difíciles, que le imposibilita dar un impacto de calidad, entiende que en la medida que 
su equipo le vaya bien, a la Universidad también le va bien, tiene muchas reservas y expectativas. 
 
La docente CLARA JUDYHT BOTIA FLECHAS, Coordinadora de la Especialización en Ambiente y Desarrollo 
Local, agradece que se haya tomado este tiempo para escucharnos, la Especialización el 12 de noviembre 
de 2021, le fue otorgada la renovación de su registro calificado, de manera presencial, los estudiantes 
están preocupados por la presencialidad, se requiere que las directivas tomen esas decisiones frente al 
tema de alternancia, muy seguramente no vamos a poder estar de tiempo completo, pero se debe 
trabajar esos escenarios.  
 
El docente WILSON ERNESTO VARGAS VARGAS, Coordinador de la Maestría Infraestructura Vial, dice 
que es un programa nuevo con la expectativa de iniciar con la primera cohorte en el año 2022, soportado 
con la Especialización en Diseño de Vías Urbanas, Tránsito y Transporte  e Ingeniería Topografía, dice 
que una de las cosas que solicita es la reglamentación que sale es para los estudiantes de pregrado, pero 
muy poco para posgrado, hasta el Sistema de Gestión Académico está diseñado para pregrado, a veces 
se tiene que hacer maromas, porque no está diseñado para tener en cuenta los módulos que es como 
trabaja los posgrados, no existe los docentes compartidos, una de las tareas es reglamentar o tener 
condiciones propias para Posgrado, en su momento se dijo que la sede de la Aduanilla de Paiba, se podía 
construir algunos modulares, ya que cuando hay paros los posgrados se ven afectados y por último los 
mejores deseos en su gestión. 
 
El docente CESAR AUGUSTO GARCÍA VALBUENA, Consejero del Consejo Curricular del Proyecto 
Curricular de Ingeniería Ambiental y al Consejo Curricular de la Especialización en Ambiente y Desarrollo 
Local, dice que con la pandemia, se ha visto afectado emocionalmente, estar reunidos hoy es una 
terapia, hace falta volver a la presencialidad, porque eso es la academia, hace falta las prácticas 
académicas ya que es la naturaleza de esta Facultad del Proyecto Curricular y de la Especialización, el 
docente JAIME EDDY USSA GARZÓN, Decano de la Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales, 
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desarrolló un plataforma para esas prácticas académicas, que nos ayuda, para volver al tema de la 
alternancia. 
 
La docente CLAUDIA MARÍA CARDONA LONDOÑO, Coordinadora del Proyecto Curricular de Ingeniería 
Forestal, informa que el Proyecto cuenta 563 estudiantes, actualmente tiene veinte y cuatro docentes 
de planta, cuenta con todos los laboratorios de punta, el 27 de febrero de 2022 están cumpliendo 
setenta años, muy felices están deseosos que esa sea una celebración para toda la Universidad Distrital 
Francisco José de Caldas, es un proyecto de mostrar, ya que cuentan con un Laboratorio de Suelos, con 
un Laboratorio de Biología Molecular, Herbario Forestal, Laboratorio de Maderas, la Revista Colombia 
Forestal, por eso se sienten muy orgullosos. 
 
La docente GLORIA STELLA ACOSTA PEÑALOZA, Coordinadora del Comité de Currículo de la Facultad del 
Medio Ambiente y Recursos Naturales y Coordinadora del Laboratorio de Microbiología y Biotecnología, 
solicita la necesidad de la reactivación del Comité de Currículo Institucional, actualmente hay una 
desarticulación y desde los laboratorios la solicitud de agilizar los procesos de compra de equipos, ya 
que este trámite es muy demorado dura casi un año, es un desgaste; la otra solicitud que hace es la 
compra del mobiliario para el Laboratorio de Biotecnología Ambiental, está lleno de equipos pero sin 
mobiliario. 
 
La docente NADENKA BEATRIZ MELO BRITO, adscrita al Proyecto Curricular de Administración 
Ambiental, agradece por estar en este escenario y lo felicita, precisa que el traslado a la sede Bosa El 
Porvenir, hizo que también cambiara la caracterización de los programas, debemos actualizar esa 
caracterización y se debe trabajar hacia la cuarta revolución industrial. 
 
El docente URIEL COY VERANO, adscrito al Proyecto Curricular de Ingeniería Topográfica, da un saludo 
al señor Rector, lo felicita por asumir estos rectos de dirigir la Universidad por estos próximos cuatro 
años, manifiesta la alegría de encontrarnos nuevamente todos, saber que estamos bien, aprovecha la 
oportunidad que la Universidad Distrital Francisco José de Caldas, está acreditada por ocho años, se 
tiene unas bases para que la Universidad siga desarrollando retos, se debe tener un plan de desarrollo 
académico, no es gratuito que los estudiantes no estén tomando nuestras ofertas académicas, somos 
muy constantes pero poco a renovar, esos estudiante están reclamando otros niveles de ofertas, hay 
una oportunidad e ideas brillantes, que se deben mirar y aprovechar estos cuatros años para el proceso 
de reforma, es necesario recrear esas estructuras y que se necesitan ajustar y para no hacer un 
memorial, los docentes es bajo frente al volumen de estudiantes que se tiene, algunos Proyectos 
Curriculares que llevan doce o quince años, apenas tiene uno o dos docentes de planta, para esos 
programas es muy difícil acreditarse, esto significa hay un 68% de programas acreditados de Alta Calidad, 
pero no tener esas estadística, debemos mejorar la proporcionalidad de docentes versus estudiantes. 
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El docente WILSON GORDILLO THIRIAT, Coordinador de la Unidad de Investigaciones de la Facultad del 
Medio Ambiente y Recursos Naturales, dice que su preocupación es que se tiene convocatorias para los 
docentes con proyectos financiados, pero con poco dinero, para este año se destinó los dineros para 
financiar los proyectos de investigación para los docentes nuevos de los que se posesionaron hace un 
año, los docentes deben mostrar resultados para ser acreditados, espera que en cabeza de la Rectoría, 
se pueda abrir convocatorias, que los docentes puedan participar en eventos, no se puede seguir 
trabajando con las uñas, se requiere apoyo.   
 
El doctor GIOVANNY MAURICIO TARAZONA BERMUDEZ, Rector de la Universidad Distrital Francisco José 
de Caldas, informa que la docente  ANGELA PARRADO ROSSELLI, la designó como la  nueva Directora del 
Centro de Investigaciones y Desarrollo Científico de la Universidad, dice que realmente se requiere de 
un gran ejercicio en el tema de las finanzas de la Institución, se debe generar más recursos para 
funcionamiento, el presupuesto que se tiene actualmente es deficitario, somos una Universidad que se 
dice que es investigadora, pero en la realidad no hay recursos para financiar esos proyectos de 
investigación, el margen presupuestal es muy incómodo, dependemos de lo que nos gastemos este año, 
para poder sustituir el año entrante; la idea es cambiar en seis la estructura presupuestal, con la 
autonomía, debemos es buscar nuevos  recursos, la idea es lograr un 30% de búsqueda de recursos 
externos con regalías, con convenios de extensión para todas las áreas, desde ya debemos hacer el 
ejercicio que el gobierno nacional está proponiendo el salario mínimo en un millón de pesos, de inicio 
para el año 2022, se tiene un incremento del 5% de gastos de funcionamiento, hay que reconocer que 
hay gran espaldarazo por parte de la Alcaldía Mayor de Bogotá, de aporta veinte mil millones para 
terminar la Sede Ensueño de la Facultad Tecnológica, realmente somos una Universidad consentida que 
el Distrito aporta un 73% a nuestro presupuesto, debemos hacer entre todos esa reflexión para la 
consecución de más recursos.    
 
La docente ROCÍO DEL PILAR CORTES BALLEN, docente del Proyecto Curricular de Ingeniería Forestal y 
compartida con la Maestría en Manejo, Uso y Conservación del Bosque, felicita al docente JAIME EDDY 
USSA GARZÓN, Decano de la Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales, por haber trabajado 
en la propuesta de las Colecciones Biológicas, eso es un patrimonio que lo tiene nuestra Facultad y la 
Facultad de Ciencias y Educación, se debe tener a perpetuidad es un patrimonio biológico, hizo un 
proyecto supremamente detallado la idea es aglutinarlo, pero se requiere de esos recursos para que no 
se pierda,  felicita al señor Rector por nombrar a la docente ANGELA PARRADO ROSSELLI, sé qué hará 
un buen papel siempre y cuando se tenga suficientes recursos.   
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El docente JULIO EDUARDO BELTRÁN VARGAS, Coordinador de la Maestría en Desarrollo Sustentable y 
Gestión Ambiental, dice que es muy importante contar con un reglamento de posgrado a nivel de la  
Universidad, los profesores de posgrados son por honorarios, no se tiene docentes compartidos para 
investigar, por eso se necesita contar con un solo Sistema de Gestión Académica para Posgrados, lo otro 
es muy sentido y es que se apruebe el  proyecto Doctorado, para nuestra Facultad, gracias al docente 
JAIME EDDY USSA GARZÓN, Decano de la Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales, se hizo 
posible presentar esa propuesta que ya está para ser agendado en el Consejo Académico, se necesita 
sacar adelante ese proyecto, tenemos docentes calificados, con reconocimientos importantes y 
nuestros estudiantes se merecen un doctorado. 
 
El docente MAX ALEJANDRO TRIANAZ GOMEZ, adscrito al Proyecto Curricular de Ingeniería Forestal, 
dice que va a ser breve, como Consejero del Consejo Curricular del Proyecto Curricular de Ingeniería 
Forestal, la idea es que la administración facilite la reforma curricular de nuestro proyecto, ya que no es 
fácil, se va a requerir de un enorme esfuerzo, suma la experiencia, esa reforma bajo la perspectiva debe 
ser revolucionaria, todos han hecho énfasis en la investigación, sobre el Comité de Currículo, la idea es 
mejorar procesos. 
 
El docente CARLOS FRANCISCO GARCÍA OLMOS, adscrito al Proyecto Curricular de Ingeniería Forestal, 
dice que le alegra verlos a todos, felicita al Rector, conoce su trayectoria en su doctorado y como Director 
del Centro de Investigaciones y Desarrollo Científico, le alegra su visita, le solicita que se debe recuperar 
las plazas de docentes de planta que se han perdido por diferentes motivos, lo otro es la problemática 
que se tiene con las prácticas académicas que se deben hacer en la media que la alternancia lo permita, 
para que esto se dé se requiere realizar la respectiva contratación a tiempo, ser más agiles, se deben 
activar las convocatorias para las investigaciones y revisar a los docentes de vinculación especial, que 
deben tener mejores condiciones.  
 
El estudiante GUSTAVO ADOLFO NAVARRO FARFÁN, Representante Estudiantil al Consejo Curricular del 
Proyecto Curricular de Ingeniería Ambiental, dice que le parece muy importante revisar el tema del 
impacto de la salud mental como consecuencia de la pandemia, por eso se hace necesario una 
presencialidad no se puede continuar con la virtualidad, se requiere volver a compartir espacios 
académicos y un buen gobierno, es para todos y se basa en compromisos. 
 
La estudiante SARA CAMILA VARELA GOMEZ, Representante Estudiantil Principal al Consejo de Facultad 
del Medio Ambiente y Recursos Naturales, solicita que los grados sean presenciales, para eso se requiere 
revisar el aforo que se tiene aprobado en la Universidad ya que se tiene aprobado un 30% y hoy en día 
se tiene aprobado un aforo del 100%. 
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El docente FREDDY LEONARD ALFONSO MORENO, Coordinador del Proyecto Curricular de Ingeniería 
Ambiental y docente compartido con el Proyecto Curricular de Ingeniería Sanitaria, dice hay dos cosas 
que son importantes a futuro, con la situación de la pandemia, nos tocó volvernos hacia el uso de la 
virtualidad, utilizar programas de software libre, ahora debemos volver a la presencialidad, pero no se 
puede olvidar esa virtualidad que es una ventaja competitiva, muy importante para el manejo de la 
inteligencia artificial y hace un llamado de incorporar en mejores condiciones a los docentes de 
vinculación especial.   
 
La docente YOLANDA TERESA HERNÁNDEZ PEÑA, adscrita a la Maestría en Desarrollo Sustentable y 
Gestión Ambiental, dice que es una oportunidad de volvernos a encontrar; la Universidad tiene 
presencia en el distrito, ve dos aspectos importantes que es necesario y es fortalecer los pequeños 
proyectos de investigación y segundo el tema de la internacionalización, agradece al docente JAIME 
EDDY USSA GARZÓN, Decano de la Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales, por el apoyo 
para la organización del Simposio Internacional del Riesgo.  
 
El docente RODOLFO FRANCO, adscrito al Proyecto Curricular de Ingeniería Forestal, le da la bienvenida 
al señor Rector, muy interesante este ejercicio, le parece muy bien, es docente hace veinte y dos años, 
miembro del Consejo de Carrera, retos del Proyecto Curricular ya lo han mencionado, que es la 
modificación de la malla curricular y la solicitud de la activación del Comité de Currículo Institucional. 
 
La docente OLGA LUCIA GODOY MORALES, adscrita al Proyecto Curricular del Proyecto Curricular de 
Tecnología en Levantamientos Topográficos, dice que su solicitud es la reactivación del Comité de 
Currículo Institucional, que debe haber una Vicerrectoría Académica que piense en la Universidad, que 
el Sistema de Bibliotecas, funcione para poder sacar libros, debemos mirar como regresamos, eso tiene 
que ser posible, por último el soñar la Universidad que queremos debe existir con una articulación de 
Comité de Currículo Institucional y la Vicerrectoría Académica.    
 
El docente LUIS FERNANDO QUIJANO WILCHES, Coordinador del Comité de Autoevaluación y 
Acreditación de la Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales, dice que como Coordinador de 
esa Unidad, hay nuevos programas, cinco proyecto acreditados, dos a la espera de visita de pares 
académicos, eso consolidaría 77 % programas acreditados, en posgrados las especializaciones no 
requieren ser acreditado, las  maestrías se pueden ser acreditadas, se debe tener una remuneración 
para los docentes para el proceso de acreditación, es un trabajo transversal a todos los procesos, el 
trabajo que se hace a veces no se publica, no se da a conocer, debe existir una comunicación formal. 
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El estudiante EDUARDO HUMBERTO CRUZ BALLESTEROS, Representante Estudiantil al Consejo 
Curricular de la Especialización en Diseño de Vías Urbanas, Tránsito y Transporte, agradece a la 
Universidad por el crecimiento personal que ha tenido, muchos no están listos para volver a la 
presencialidad, la alternancia sería fabuloso, se hace necesario conocer los lineamientos para llegar a la 
presencialidad. 
 
La docente RUTH MIRIAM AGUILAR MORENO, adscrita a la Especialización en Ambiente y Desarrollo 
Local,  saluda a todos los colegas, al señor Rector, a la Secretaría Académica de la Facultad del Medio 
Ambiente y Recursos Naturales, hace alusión a la crisis financiera, es la oportunidad para transitar 
nuevos caminos; presenta la propuesta sobre el curso Inter facultad, apunta que la Universidad sea 
competente y tecnológica de apostarle al cambio socio cultural y la otra propuesta crear un perfil de los 
docentes que posibilite todo ese proceso creativo, que necesita la época actual. 
 
El docente CESAR AUGUSTO POLANCO TAPIAS, dice que está feliz de encontramos esto es bueno para 
la salud mental, da una  bienvenida al señor Rector, hay poco recursos, se debe generar alternativas, el 
tema de inversión la Universidad lo debe tomar con mucha seriedad, se debe tener software legales, los 
docentes no pueden recurrir al software de la piratería, que no siga siendo excusa la falta de recursos 
porque tenemos matrícula cero, es una Universidad que debe tener recursos, se debe tener un modelo 
óptimo, planear las actividades docentes por horas es difícil, la propuesta debe ser a los estándares 
internacionales, lo otro es la transferencia de los recursos, hay dinero pero no hay talento, la Universidad 
debe funcionar las 24 horas y los 365 días. 
 
El docente CARLO DÍAZ RODRIGUEZ, adscrito al Proyecto Curricular de Administración Ambiental, dice 
que debe haber una política de incentivos, el componente administrativo debe ser de apoyo, debe haber 
una simplicidad de las normas, cualquier reforma de cualquier elemento, hay que simplificar los 
procesos, una cultura a la ética, se debe impulsar la doble titulación, la Universidad debe fortalecer las 
comunicaciones estratégicas hacia afuera y hacia adentro. 
 
El docente RAFAEL EDUARDO LADINO PERALTA, adscrito al Proyecto Curricular de Tecnología en Gestión 
Ambiental y Servicios Públicos, le desea éxitos al señor Rector, inicialmente existe algunas solicitudes 
con respecto al tema de recursos físicos que se acerquen a las diferente sedes, por ejemplo en la sede 
Bosa El Porvenir, se tiene problemas de bombeo, también existen fisuras en las terrazas se están 
inundándose los Laboratorios, es bueno revisar el tema de la revolución de la inteligencia artificial, se 
debe revisar los equipos y programas, una solicitud de apoyo del nuevo Proyecto Curricular de Ingeniería 
Hidráulica y un plan de mantenimiento para los laboratorios, se debe aumentar ese presupuesto. 
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El docente YEFER ASPRILLA LARA, adscrito al Proyecto Curricular de Tecnología en Gestión Ambiental y 
Servicios Públicos, dice que otros de los retos es la ampliación la cobertura para cincuenta mil jóvenes 
que se están quedando por fuera para ingresar a la Universidad, eso se puede mejorar, si la Universidad 
presenta ofertas académicas virtuales y con proyectos nuevos, por otro lado se une a los comentarios 
de mejorar las condiciones de los docentes de vinculación especial, como también crear el Observatorio 
del Medio Ambiente, el Observatorio de Movilidad e Infraestructura, ser protagonistas con la ciudad, 
por otro lado tiene que  mejorar los procesos académicos y administrativos, con respecto a la 
tramitomanía. 
 
El docente FAVIO LOPEZ BOTIA, Coordinador de la Unidad de Extensión de la Facultad del Medio 
Ambiente y Recursos Naturales, dice que aquí no se trata de un memorial, se debe mejorar los aspectos 
físicos, infraestructura, temas académicos, es el gran reto que tiene, desde luego con la participación de 
todos, todos estamos deseosos de contribuir con el desarrollo de la Institución, que este tipo de 
ejercicios se repita periódicamente e invitar a un componente también que son los administrativos se 
debe revisar ese componente, que se refleje ese gran trabajo y hacia afuera hay que hacer muchas 
tareas. 
 
El docente JHON EDISSON ALVARADO TORRES, Coordinador del Proyecto Curricular de Administración 
Deportiva, dice que básicamente como Rector tiene un reto grande, la idea es seguir adelante, debemos 
mejorar los proceso de transparencia, la pandemia llegó para el manejo virtual y presencial, primero un 
enforque de desarrollo humano, hay malos hábitos que afecta la salud y solicita revise las propuestas 
que han presentado de tres Maestrías que son: Marketing Deportivo, Economía del Deporte y Deporte 
y Turismo Sustentable.  
 
El docente OSCAR HURTADO VERGEL, adscrito al Proyecto Curricular de Administración Deportiva, le 
desea éxitos en su gestión, algo importante en la Universidad es combatir la corrupción y mejorar los 
lazos con las secretarias distritales. 
 
El docente ZAMIR MATURANA CORDOBA, adscrito al Proyecto Curricular de Ingeniería Topográfica, 
felicita al señor Rector, el proceso de acreditación es muy importante para la Universidad, debemos 
seguir colaborando y estar pendientes, hay falencias en la parte de las prácticas académicas que se 
deben mejorar, ya que se tiene limitado los recursos, por diferentes situaciones.   
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El docente JAIME EDDY USSA GARZÓN, Decano de la Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales, 
agrace a todos la asistencia e invita a todos a seguir trabajando por la Universidad, que hay muchas 
necesidades y aspectos a mejorar, pero entre todos podemos mejorar esos procesos.  
 
 
Siendo las 11:01 A.M., se da por terminada la sesión.  
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